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                      COMUNE DI PALERMO 
                          Area della Cittadinanza 

  

    IV Circoscrizione 

 
Verbale della seduta del 23 luglio 2020   

 

L’anno 2020, il giorno ventitré del mese di luglio in Palermo, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale della Quarta Circoscrizione, con modalità telematica mediante collegamento a 

“distanza” ai sensi dell’art.73, comma 1 del D.Lgs n. 18 del 17.03.2020 ed ai sensi delle circolari 

nn. 8, 10 e 11 dell’Assessorato delle Autonomie Locali - Regione Siciliana, nonché della 

disposizione n. 7 del 24 marzo 2020 del Presidente del Consiglio Comunale di Palermo, e con 

avviso e-mail del 26 giugno 2020 e o.d.g. integrativo, e-mail del 10/07/2020, nonché ai sensi delle 

vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti 

iscritti all’O.d.g. 

Presiede la seduta il Presidente f.f. Alessandro Schiera 

Partecipa, in qualità di Segretario, l’Istruttore Amm.vo Sig.ra Maria Enza Bastone  

Il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello al termine del quale risultano assenti i 

consiglieri Dentici e Moncada. 

Il Presidente f.f.: verificata la presenza del numero legale, alle ore 9:36, dichiara aperta la seduta e 

nomina scrutatori i Consiglieri: Lupo, Ruggiero e Tuzzolino. 

Invita il segretario a dare lettura dei verbali delle sedute del 21 e 22 luglio u.s. Ultimata la lettura il 

Presidente procede con i punti all’O.d.g. ed invita il Segretario a dare lettura della mozione lett. f) 

avente per oggetto: “Istallazione in tempi brevi del palo illuminazione dismesso in via Pindemonte 

civ. 33” prot.n.388/regint a firma del cons. Di Vincenti. 

Il Cons. Di Vincenti: illustra la mozione affermando che in città sono stati dismessi alcuni pali 

dell’illuminazione pubblica in quanto pericolanti ma non sono stati sostituiti provocando seri disagi 

alla cittadinanza; la via Pindemonte, in particolare, è una strada ad alta densità di transito sia per la 

presenza dell’Asp, sia perché strada di transito per i turisti che visitano le catacombe, sia per la 

presenza di scuole. Invita, pertanto, l’Amministrazione ad attivarsi con urgenza prima che arrivi la 

stagione invernale. 

Il Cons. Buccola: anche lui conosce le problematiche relative ai pali dismessi; l’Amministrazione 

per problemi di incolumità pubblica, ha dovuto dismettere parecchi pali senza però provvedere a 

ripristinarli per l’elevato costo degli stessi. Esprime pertanto il suo voto favorevole. 

Il Cons. Ruggiero: concorda con il collega Buccola, auspica che l’inconveniente non sia causa di 

“tragedie annunziate” in quanto molte strade sono al buio. Su 500 pali dismessi in tutta la Città ne 

sono stati sostituiti soltanto 20.È favorevole alla mozione. 

Il Cons. Sinopoli: si associa alle considerazioni dei colleghi, ed afferma che questa 

amministrazione è deficitaria di programmazione dei lavori da fare, creando non pochi disagi ai 

cittadini. È favorevole alla mozione.  

Il Cons. Buonpasso: anticipa il suo voto favorevole, sottolinea la mancanza di programmazione da 

parte dell’Amministrazione. 

Il Cons. Tuzzolino: anticipa il suo voto favorevole. Lamenta l’assenza costante 

dell’Amministrazione, riprendendo quanto detto dal collega su 500 pali dismessi, ne vengono 

sostituiti solo il 10% lasciando la città al buio con i rischi annessi. 

Il Cons. Lupo: favorevole alla mozione, sottolinea che ¾ del territorio della IV Circoscrizione è al 

buio. È a conoscenza dell’esistenza di fondi stanziati per il ripristino dei pali, coglie l’occasione per 

chiedere ufficialmente un incontro con il Direttore della AMG  

Il Presidente f.f.: è favorevole alla mozione sperando che il comune si adoperi al più presto a dare 

risposte ai cittadini. 

Conclusa la discussione, il Presidente f.f. pone in votazione, per appello nominale, la mozione de 

quo il cui esito è il seguente:  
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         Presenti e Votanti 08 

Assenti   02 ( Dentici e Moncada) 

Favorevoli             08 

Astenuti              00 

Contrari              00 

La mozione lett. f) del punto 5 dell’O.d.g. avente per oggetto: “Istallazione in tempi brevi del palo 

illuminazione dismesso in via Pindemonte civ. 33” prot.n.388/regint a firma del cons. Di Vincenti 

viene approvata all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 10:24 i Consiglieri Buccola e Di Vincenti lasciano i lavori d’aula. 

Si passa alle comunicazioni: 

Il Cons. Sinopoli: comunica che nella giornata di ieri, dopo la chiusura dei lavori d’aula, ha 

ricevuto una e-mail da parte dell’azienda AMG in merito al guasto dell’impianto di illuminazione 

più volte segnalato e ne dà lettura. Riassume che il guasto è stato in parte riparato ma, al fine di 

eliminare del tutto il problema, occorre sostituire una componentistica già ordinata da tempo. 

Il Cons. Lupo. lamenta ancora una volta il mancato servizio di raccolta differenziata per i disabili a 

Borgo Molara. 

 

Alle ore 10:30 il Presidente f.f. dichiara chiusa la seduta  

     

            Il Segretario    

Istruttore Amministrativo                                                                Il Presidente f.f.   

    Maria Enza Bastone                                                   Alessandro Schiera         
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